

Dr. Volarić spominje u posljednjem govoru prije svoga kako je god. 1868. beoarski načelnik Salata odbio namiru kapelanjske orkve nerazinske buduću pisanu hrvatskim jezikom, kako je o. kr. lošinski kapetan protiv ustanovi g. 93. obinskega reda svalio sa sebo svako uticanje i pustio, da u emisli g. 13. poslovika za bratovšćino u poslu izrode svoju zemaljski odbor. Ovaj opravdao je dođušće postupak Salata u sjed. 188. 14. januara 1887. br. 6008. buduć da tobož nora-zumije poavo dobro hrvatski, ali svakako izjavio, da stvar spada na djelokrug političke oblasti. Nu ova u svojoj poznatoj neodlučnosti, da se ne zamjeri talijanskoj stranci, koja je zaštićena u pokrajini, izvrnila u stvar, provijajući i razočujući zakon po svoju. Spominje nadalje kako je stvar najkasnije prodana bila o. kr. sudu u Lošinj. Zigoše postupak i stradanje poznatoga sudca Wurmbraunda, koji prišljuzi odlukami pokrajinskoga sudca napokon i proti svojoj v. r. političkom osvjedočenju morado, da se pravo kapelana nerazinskomu a oduđu Salatu na isplatu zamjro i na parbeno troškova. Svrada se također za pristanak zemaljskoga odbora, koji povri toga što bi hito da uprava bratovšćine nosi troškova parbeno, svojom odlukom 8. julya 1888. br. 1018 upućuju osvraku upravu bratovšćinskih nobi li bilo pametnije šljuzi orkavam njihovu trošinu poštarskomu naputiti osu za isplatu alištim neprikladno. Ondađuju amjontim postupak zemaljskoga odbora tim više buduć, da svo naokolo podobno i duobrištimle nosinaju poštarskoga upravnoga u gradu Osotri.

Proglasid na upravu orsku pita zemaljski odbor jedni na podani g. 11. pravilnika odlučuju godimlao i kako je odlučio posobice ovo godlno za nagradu obinskega tajnika i pjonamirana, koji moraju obavljati dotično poslovo, buduć opaža, da orkvo od više godlno nakad u imo upravu za svoju trošinu nevjednako plaćaju. Jedna orkva u. pr. prona godlnošoj svojoj trošid plaća 3, druga 4, 5, 6 dak 7^{to}.

Svrada se nadalje na utok podobnoštinjske, upr. kon g. 1887. na zemaljski odbor potanko osnađujući koliki bi morao ložati novac kod orske obdine pođam od god. 1868., kad je uprava prodana bila obdini orskoj u imo školske trošine, računajući godišnji dio od for. 9881. to priđavno kamato glavice od 710 for. i državno obvezno od 200 for. prodanih g. 1873. Navadja kako je obdina po račun od 30. julya 1887. stegnula prihod podobno, i kako je imao glavnica pao za 800 for. akopranu je potrošak bio malen i stopja u tom, da ne isplati za nješto godlno poave malenu nagradu svodniku, koji je poduđavao u onaj takozvanoj školi za potrobu. Ondađujući postupak zemaljskoga odbora, koji napravi od odgovornosti, koja na njeja spada po g. 19. pravilnika, svojom odlukom 23. julya 1887. br. 2207 zabjegava glavno pitanje onih podobnoštin, to namotji stranpušidnom obranom pokrili nezakonitost orske obdine, navadjujuć, da odkad na g. 1879. dobra prodana bila posebnij upravi, računai os redovito vodili i likvidirali po računarskom odjelu zemaljskoga odbora, a mukom prelazid račun od g. 1860. do 1879., koje obdina nije dala. Na upit kamo su pošli novi bratovšćinai svih podobnoštin orske obdine od g. 1869. do g. 1879. odgovaraju zapisnici orskoga zastupstva od mjeseca jounara i maja t. g., gdje se glavinstvu spodiđaju, što se je novel podobnoštin plaćalo do godine 1879. majestno uđitolje u Orosu, a od 1879. naprevo pokrivalo manjak obdine. To dokazuju posebnom izvjavom obinskega zastupstva dr. Petrića u sjednici 10. jounara t. g. i posebnim utokom obdinskih zastupstvih Antona do Petrića, dr. Justa Petrića i Karla Altina, koji pripadaju talijanskoj stranci; navadjujuć i dokazujuć stvar brojkami to navadjujuć, kako se je manjak obdine svršetkomo god. 1887. od for. 6135: 93 nastojao pokriti sa utjeranimi glavnici, sa for. 4922: 17 pripadajućim školama po dođinai hit. Izide kako se polog previšnje odluke 31. maja 1845. dohodid bratovšćinai moraju diđiti na jednako dijelovo mjestnoj orki, ubogim i školam, kako po §§. 61. i 62. obinskega reda mora uzdržati nastaknut imotak obdina i uložiti na korist suvišak, to kako se polog §. 63. moraja samo za pznadno evrhu upotriboiti novi raznih fondah. Navadja kako je usljed utoka gorispomenutih trih zastupstvih obdine orske doistino poavo zemaljski odbor 13. marča t. god. br. 308 na opravdanje obdini orskoj, pozivom, da izrači točan izvadak tražbinah, dotično dugovani svih pojedinih fondah, ali kako je pustio, da se stvar tako za dugo

raztogao i tek u, tokuđoga mjeseca pozavo obdini, da pospjoš radnjou, najisto da u smislu g. 18. pravilnika za bratovšćino pošlje na lico mjesta svoga žovjaka, da razpita računou. Naglasjuo ovđio govornik kako je orski obdinski zastupnik g. Leon na poziv glavnara obdine izjavio u sjednici 10. jounara t. g., da kad je prodavao kao ploneziđar i pozvan od prvaišnjoga glavnara Gorarda de Petrića, obdinski ured i računou u prisutnosti jednoga odaslanika zemaljskoga odbora, a ovaj potvrdio u svemu način postupanja u onoj obdini poimpeno kako proki ustanovam obdinskoga reda pokriva manjak obdine sa novci raznih fondah.

Govornik spominje utok orleškoga starošino, komu akopran zemaljski odbor nije mogao usljed g. 2. pravilnika zadovojiti i predati upravu trošinu ubogih samoj podobnoštin, to bi se ipak moralo skrbiti, kako da se najboljo doskopi potrabam siromakih pojedinih podobnoštin, koje su jako odaljeno i odkud moraju ljudi u Orosu, da andobiju koju podporu, što je nemoguće urjek, osobito u sludaju bolni.

Potanko nadalje upiehu, kako o. kr. kotarsko školsko viedu u Lošinj mjesto zahtijevati, što bi bila njegova dužnost, da obdina orska prodia računou od trošine pripadajuću pojedinih podobnoštin u imo školu, namotji da podobnoštin Stijanska i sv. Martina sagrađo školu sa namotji ili da digne potriboiti novac kod zemaljskoga fonda, dođim po njihovu računou imala bi imati obdina od njihovo trošino dosti novac na sagrađiti potriboiti sgradi.

Ovđio latido is utoka podobnoštin sv. Martina 10. marča t. g. na o. kr. kotarsko školsko viedu, kako godljuje trošinu u školu ono podobnoštin od godljinai forišt 80-43 moraja bi se pođam od godlno 1869. najant kol obdino orskoj sa odusomiti kampani na nju i na glavnicu od for. 1805: 04 utokom od g. 1870. Napominjuć također utok Stivanke podobnoštin o. kr. pokrajinske školske viedu od prošino 1871. do 18. julya t. g. savrđuju, kako bi se moralo školske oblasti savrđiti već jednom sa stvar, to trađiti od obdino orske štito računou pođam od g. 1860., da se sagrađi potriboiti školske zgrade, to pogledom na do danas pokzanu mlitavost zemaljskoga odbora u tom stavljai aliđotid predlog:

Vieski sabor nek odloži: Porvišje os zemaljski odbor, da pošlje na lico mjestu u Orosu posebnio povjerenstvo, sastavljeno od jednoga odaslanika zemaljskoga odbora računarskoga odjela, od glavnara obdine orske, od dvijuh odaslanikah izabranih od svih podobnoštin i jednoga odaslanika o. k. kot. školskoga viedu, da likvidiraju računou dobnrah uknuših bratovšćinai pođam od godlno 1869. to točno likvidiraju što pripada na svaku podobnoštin poimpeno od trošine siromakih i školah. Svrđiv gov orski predlog pisan hrvatski. (Dalje sledi.)

DOPISI.

Iz Barbana, početkom septembra 1888. Mloda „Naša Slova“ i Krvo ti veselo viedu iz Barbana, otkuda se dođna nje štita nogo kadikad koja jedikovna nad ovom nesrotom obdinom. Narod zadužen, bijed tuđom i sudom, siann od bođušnih prišalcah, koji nasipno gospodovahu, mislilo se jo, da je sasvim zanomario skrbid se za svoje obdinsko dobro, držalo se, da u njemu neima više niti tekro narodne svijesti.

Koji pobliže poznavahu odnošaje ove obdine govoralu, da ovaj puk neop nikad svojom glavom misliti i krsnjelose se gospodstva izbaviti, dok nebudu stari protivnici stupili pred vjed. ug suden. Nu dno 30. i 31. netom minulog augusta pokazno je barbarski kmet, da svakoje silu i nepravedi mora jednom biti kraj; i stari gospodari morali sa svojima ušima slušati tožu odsuda, koju njim je u brk dišao ovaj isti puk, za koga sa misliti, da su mu već utupili svraku postojnju zamiano. Predviđjali su barbarski protivnici, da se poštoniji dio obdine od njih odvraća, a oni zategni sa izbori, da se tim holjo mogu pripraviti.

Prije nego li opišemo tak i svršetak obdinskih izbora, napomenuti ćemo, da je dne 20. augusta došlo u Barban na lov nekoliko pujske gospodo, a vratili se natrag u Pulu dne 30. t. mj. Prvog dana izbora već u jutro bila je skupljina krsnjelaka četa, sastavljena iz odbranai protivnikah, koja je čekala naše ljude, da ih zlostavlja uvriedami, mli i straši. Svakomu, koji se prodao Krsnjelom, bila sa otvorenim vratu trijuh konobah, gdje je mogao pti koliko ma svuh podnašo. Cieloj agitaciji bio je glavni stup u kući prvog protivni-

kog vodje, gdje je glavni generalom bio poznati vam „Bumbero“. Prvog dana izbora u 8. tjelu bilo je izabrano naših 6 zastupnikah, a protivnih 2. Vidiv ovi, da se prvog dana isto prošli, nije im mugao san na oči, u najmilijih konobah nastu sakupljoni njihovi na okupu. Neki nastustavahu naše izbornike, koji su uđno kući vradahu, a drugi klatili se po selih kroz ciolu noć, da podmite što više biracaah za 2. tjelo. Dne 31. do podno biralo je 2. tjelo. Do 11 sati našli su bili u viedu, u tadu su pošli protivnici strašiti potrijloni i ekskulcijami, vukli na slu izbornike do izbornice, a tamo smradnjai arđatvi uspjese dielomice. U ovom tjelu bilo je izabranih 6 protivnih i 3 naše zastupnika. Prvo tjelo, koje je biralo 31. po podno, imalo je odlučiti, komu da se izruči obdina sa buduće 3 godine. Ali u ovom tjelu znali smo unapried, da je vodina izbornika naša. Svi našli sakupljoni u jednoj dvoranai, odijeko zajedno na izbor. Svršetak 1. tjela čekala je jedna i druga stranka najvećom nepokotju. Krsnjeli i neki našli prodani kmeti pripravili su si billi žviđalico, da tako počasta pobjedu, kojoj se usluđno nadađu.

Prilpava je bila već bogata vodera i ohiha pijača, ali jaht tužno li vodera sa. Krsnjelo i njihovu podpotrao. U 8 sati imadjo je izborna dvorana obdinski sluga, pođe štati iznaga, i to prvog izabranog zastupnika: Marka Konušida. Kad su Krsnjeli šuil ovo imo, pohjogoko na smet bilid u svojo sakulicu, našli pako krsnjelnu u svojo grla gromoviti „Živio“, to od vosađa plesahu, a dišni Raktjanci sapjovahu narodnu pjesmu: „Još Hrvatska... Za Markom Konušidom preditno biljeko još ostalih 7 naših zastupnika, izabranih u 1. tjelu.

Dok su se našli veselili nad ožeržanom pobjedom, islanili su kroz gradsko vrata bilid, zaseranjoni neki ohihi ljudi, koji namo da postanu župani, prodsko se protivnoj strani. Tko nije vidio obdina u namju oboronihai isani na gradska vrata mllog Pavu. O Pavo! Pavo! kako je ružno imovjeriti se svomu narodu. Za nju otidjelo porašoni prišao i podotriboito tobožnje gospode barbarske. Strani ti bilo! Sakrili su se bili i oni, stramota im je na obran pala, jer su bili i oni izdali svoj narod.

Moramo još napomenuti, da je s političke strane prisustvovao izboru tajnik o. kr. pujske kapetanata. Pravlon sahtjova, da se pohvali njegova stroga nepristiraost. Ljudi javno po trgu govoralu, da još nije bilo nikad u Barbana na izboru nepristiraost političkog dimovnika. A mi smo bili i tim zadovoljni, jer istarski Hrvat nošli protokelje, nego da mu so dade pravo, koga mu državni zakon dno. —

Prije nego li savrđimo, moramo pohvaliti nepodmitljivo i vjerno šajino, Mlđiano i vodinom Raktjancu.

Ođenda će dakle sjediti u obdinskomo zastupstvu barbarskomu 17 zastupnikah, koji neđu vjorovali u gospodsko (P) evandjolu, sa us ostalih 7 noznamo, nođo li so opamnetiti i glodati obdinsko dobro. — Bog dno, da bi i oni stupili u narodno kolo, šim bi našta sebi i obdini osvjetlali lue.

Pogled po svijetu.

Trat, dne 19. septembra 1888.

Austro-Ugarska: U Beču obdržavnai se ovih dna konferencija, kod koje sudjelovahu mnogi odličnjaci, koji se neslužu s današnjim dualističkim položajem države. Viećalo da se je kako da se započne odlučna borba proti sadašnjemu sastavu. Osobito da će se na tom raditi, da sa u našoj državi umanjii prusko-njemački i mađjarski upliv. U to ime da će se nastojati, da sa svim narodom monarhijo podiele njihova sva povjostna i autonoma prava i da se provede svađa ravnopravnost. Da se postigne tu svrhu, kana ti političari u Beču ustrojiti veliki politički list, koji će gornji program izvadjati i promicati.

Zemaljski sabori razpravljaju bez osobitih prizorah. Izmodju svih saborah odigravaju se u istarskom najburnoji prizori, gdje talijanske vodra napose saborski predsjednik uzkraduje

ili oduzimljo hrvatskim zastupnikom rieči ili neđe da prima hrvatskih interpolojah. U trećoj saborskoj sjednici uzkratio je zastupniku dru. Volariću rieč, a nije mu dozvolio niti da štita svoju interpolaciju na vladu u hrvatskom jeziku. Poradi tako nečuvanog postupanja sa narodnim zastupnici, obratila se naša manjina na ministrapredsjednika Tassaua a dr. Volarić na namoga cesara. Naš sabor neće držati sjednicah dok odbori gradiva za razpravu nepriprave.

Rusinski zastupnici u galickom saboru odlučioše izstupiti iz zemaljskoga sabora pošto njim Puljaci nedadu narodnih pravica. Na taj korak natjerala jih pristranost i tvrdokornost saborske većine, nu mi dvojimo da će oni išta tim neradom postignuti.

Doljio austrijski zemaljski odbor prodio je saboru osnovu novoga izbornoga zakona, po kojem bi također izvanjske obdine u zemaljski sabor neposredno biralo zastupnika. Većina zemaljskoga sabora sklonu je tomu predlogu, nu nezna se, da li bi takav zakon kruna odobri.

Ovog godna da će se jošto obdržavati ministarska konferencija, u kojoj će se ustanoviti državni pro-radon.

Staročeski prvak dr. Rjogor savao je prošlog godna svo državno i zemaljsko zastupniko, te ostalo odličnjeko njegovo stranko na skupštinu u Pragu. Sustalo se do 700 jednomicljenikah. Rjogor govorio je duže vromona o političkom stanju monarhije, o adnošaju Čehu napram ostalim strankam u carstvuakom vieću, to o radu došlih zastupnikah na zemaljskom saboru i u Beču. Govorio je i viđe drugih Staročeskih, a na koncu izrekla je skupštinu pouzdanicu narodnomu zastupstvu.

Ugarski ministar - predsjednik Tisza razbije si glavu, koga da predložii kruci za ministra bogoštvoja i nastave. Konservativni i katolički vodje namotje predietii svojim kandidatom grotom Zichy-am, članom gospodsko kuće, za koga kalvinist Tisza nomari.

Njeg. Veličanstvo cesar i kralj Fran Josip I. bijaše na svojem putovanju po kraljevini Hrvatskoj, osobito u Križevcih i Bjelovaru, najsvodanijo dođokan i pozdravljen. Svi slojevii pušanstva natjocahu se upravu, da svoiou kralju izkazuju nopokolobivu vjornost i odanost. Vojničko vjezbo izpale su tako sjajno, da jo kralj krasnim uspjehom uznešon bio.

Srbija: Kralj Milan odputovao je nakon kratkog boravka u Opatiji, sa kraljovicom u Gleichanberg. Sa bivšim ministrom Ristićom konforirao je kralj u Opatiji i to, kako se govori, o pitanju razstave sa kraljicom Nataljom.

Bugarska: Ministar bugarskih financijah Nučović kanio je u Bukureštu sklopiti zajam, no to mu nepostajalo za rukom. Bugarski vlastodržci skupljaju sto već proko godinu danah zajmove, ali njim se to niti danas jošto posrećilo nje.

Italija: U Rimu šine jur pravu za doček njemačkoga cara Vilhelma. Sr. Otac izjavio je poslanikom kod Vatikana, da želi, da sudjeluju kod dočeka njemačkoga cara u Vatikano. Dolazak cara u Vatikanu biti će privatno naravi, a šim stupi car prako praga, imati će doček službeno značaj. Sr. Otac dočekati će cara u bielom parvdom odielu i briljantnij propelom.



Franina i Jurina

- Fr. Ti Juro poznaš čuda svijet, roci mi malo, da će to rod' tozaprora mutandusa?
- Jur. Kado si pak to slučaj?
- Fr. Trudan kako luvski brok, počiva sam neki dan va kafotarijo pisanoga pod ladanjem. Tuda su pasali a gradje štor prezident u pošteno, njegov šekretar i podrepnica njim. Kada su sanjullli pisanoga mošta, sabrullli je šekretar temporis mutandusa.
- Jur. Aha, to je otol rod, da su pasala ona vromona kada su krijući i šaronjaki dolali va Istroj oğod an otoli.
- Fr. Borno anda vidim, da ima i vučina nokoliko soli va glavo.
- Fr. Sam dul, da ni još eroo na mostu nekim tamo u Tinjanu.
- Jur. A da misliš, da se eroo tako lahko na mosto stavi kako i mala kad a mosta skoči.
- Fr. Da bi malo poklonio bi morda što.
- Jur. A ča čaš, dragi moj kumparo, stari ljudi govoro, da ni mudrega suditi, kako ni mrtvoga buditi tako ni žaloatnoga žalit.
- Fr. A ja, ki je kriv, nobilo jma proved bukvu za kantrig: salivat; samanj se sad hrdo, prde, tabaka i govori se vomo prona u famoso potino ali nostro nevu počezita, šo govora kon koša petonar.
- Jur. Ma u istnu taj čovok se punim pravom zove „Dianon“ kad se tako lopo hvall, pak ako je to južo on, ki je bli kumšellr.
- Fr. A šubija čnat takovim nobrašenim kumšellrom, ki poštono mrzo a nopoštone hvallu.
- Jur. A ča čaš, kakova loza takovo grozje.

Različite viesti.

Nekolika našim dužnikom prilazimo današnjom broju račun duga za tekuću i prijašnjih godina. Tako ćemo redomice poslati svim našim dužnikom račun na crvenom papiru, te molimo svim svima svakoga, da nam zaslatko odmah poslati izvise, jer nije lepo ni pošteno list čitati a neplaćati ga.

Zapljena. Jučorašnji broj naše drugarice „Edinosti“ bijaše zapljenjen radi članka „Slovanstvo v Avetriji“. Uredništvo priredilo je odmah drugo izdanje.

Vjčanin se. G. Srećko Bartolj, ovdašnji trgovac, vrlo čestit rođoljub i naš prijatelj vjčanice se u nedjelju sa rođoljubnom gospodinom Einom Unokovom. Naše najkronijone čestite novovjendanilicetarčić sahor imati će buduću sjednicu za nekoliko danah, kad naša saborski odbori pripreve daktično prodloge i onovo za razpravu.

Iz Moščenicah pišu nam prijatelji 12. t. m. sljedeće. Dopsienik Vaš, g. uredniče, u predzadnjem broju diktne „Sloga“ obavijestio Vas je o našem notično, a mi se uzdamo u Vašu pravdoljubivost, da će se ublažiti što je redono glode našega agenta, kojega ponešto se okrivljuju zbog toga, što se jo dno 18. augusta t. g. onako često spuštilo i dizalo zastavu na stježu. On tomu nije kriv jer ga nobijaše onog dana u Moščenicah. Nadalje zagnemo, da on nije kazao, da nesamjo pod stježom biti hrvatski napis, ni je on bio upitan zašto bi se imao postaviti talijanski napis, a doledno nije niti onog odgovorio, što mu dopisnik privisa. Pogovorato se jo doduše među zastupnicu kukav da bude napis na ploči a naš agent videći, da se svi zastupnici gleda napisu složiti nemogu, predložio, da se napisu samo „18. augusta 1888“. Kako jo nam poznato on nezamovijata nikomu, niti jo ikomu naščodno a nedika ni u narodno svetinjo, koje su i njegovu. (Neprijetnosti radi, koja nam jo bila

biti do varda vodilcem, rado tsekamo gornji dopis, kojemu dodajemo i izvaju samoga agenta g. Ivana Deškovića; koju nam jo sam pripisao i koja otkrpuje njegovu narodno-mišljenje, te koja glasi: „Kakav Hrvat sam bio nekada, takav sam i danas i ostati ću za cijelog mog života; to javno priznajem i izpovjedam jer nisam nikada pogrdio ni zanekao hrvatskoga porokla, niti ikakve hrvatske svetinje, a toga neću udiniti ni od sada kad sam već skoro ostario“. Op. Uredj.)

Povratak. Doznajemo iz pouzdana izvora i radošno popravljamo, da su gospoda izbornici Diliš iz Padene, Čeh iz Novevasi (mjestna občina Piran) i Koronika iz Kort (mjestna občina Izola) glasovali za narodnoga predložnika kao zamašjekoga zastupnika g. Frana Flloga. Željiti ti sviostali izbornici u ostalih 501 iz Kastva javljaju nam, da će se u onoj občini obaviti izbori dno 25. 26. i 27. t. mj. U tu svrhu sačeti će se ovih danah narodni prvaci na dogovor, da pak sljede izboru za obdinskoga dobro naučoto, pošteno i rođoljubno zastupnika. Tako i valja jer bez dogovora, savjeta i sloga neima pravog uspjeha. Tuj ima zgodu svatko da kaže svoju otvoreno i bez obzira na nikoga. Kastavščina je valjika, pa bi morala svaka šupnja dogovoriti na koga želi imati zastupnikom. Pošljite izvora jo prokasno narčati ili drugili izbučivati, da su učinili što i kako njim bitko drugo. Sada jo vrijeme, da svatko oštiju svoju želju, a ta će biti -- bilo li opravdana i tomlotja -- također poprimljiva. Na obilježni dogovor i rad duktio diktne Kastavah, da saduvamo našoj slavnoj občini onaj krasni glas, što no ga i u dalokom svjetu utvija.

Novi talijanski list početi će izlaziti -- kako doznajemo -- budućeg mjeseca u Pull. Ako smo dobro obavijestili, sagovarati će i braniti tuj novi list i naše narodno intereso u Istri. Za onda toliko a šim doznamo štogod pobliže o tom zanimivom podhvatu, svratiti ćemo se na njih i kazati o njem svoju.

Iz Baške pišu nam 18. t. m. Odavna nisam Van se oglasio nolinjuć važnog građava, danas pak molim Vašu dobrotu, da mi ustupite malo prostora.

Oni dođuamo, da će nas pohoditi krčki djaci i ujedno nam pružiti dvie zabavno vedeli, veoma nas to vjest rasveselila našnjed bo, da ćemo imati u našem krugu mladoš našu, koja će nama danas sutra pomoći, koja će nam biti svjetilom u tmini. Njihovim dolazku veselilo se našo stanovništvo. I oto nadaoan dan 8. septembra, blagdan malo Gospoja. Mi se veseljom promatraemo nadobudnu mladoš, nalučudo se mođu imma, a kad jo pak nadočelo vrlomo vedurije zabavo, pohitamo u preatoriju, gdje se imala producirat obdržavati. Viliamo lepo nikičono sobu, koja su gg. djaci okitili. U krasno vrbomo napunila se soba. Nadležna doba predvato.

Svo jo lilo u najljepšom redu, da su lepo nemože niti zahtjevatil znajno, da nubiže dostatnog prostora za pa-onleuc. Naši djaci posrečeto se baš majstorski. Tako tek bijado i slidočudo danna.

Nedoma napominjati vrlomo pojedinu vod zaključujuć, da svi dobro hvatili svoje ulogo, što čakak djakom na čast služi. Mi smo timo posvo zadovoljni bili, jer smo se naučili krasotah jostika i samo stvari. Naša mladoš naš tim zadužila. Mi Vam, nado naše, najferdašnje zahvaljujemo na Vašem trudu i ujedno molimo Vas, da naš visjo puta u pravulicil pohodite i pružite tako lepo, ugodno i koristno zabavo. Vaš boravak ostati će nam neizbrisiv u srdolih naših. Bog nek pošivi krčko nadobudno djake i onog šaljivog Luka! -- Jedan u imo višo Baščanah.

Krčki djaci u Baški. Sa otoka Krka pišu nam 18. t. m.: Davno željkovana želja oto nam se ispunila! Dno 8. i 9. septembra probravismo u našem uhavom Primorju, pohodismo čestito Baščano. Nadamo se doista, da će nas ono vriedno punavstvo objerduke primiti, da će nam zaslatiti kratki naš boravak u njihovom krilu, nu anevim tim ipak jo onaj iskroni doček, ona bratimska truća ljubav, kojom nas susretali naši sviostni Baščani, daloko nadkrilila svako naše očkevanje, straku našu nado.

Primiti nas kako u obće mogu primiti samo ljudi, kojim jo sero ščezreno svetim žarom ljubavi bratimske; primiti nas kano najmiliji sinove jedne zajednice, primiti nas i bogato obdariti, to smo mogli krasno uspjati sakupljanjem u dobrotvorno svrhe. Doista će nam dani našeg najugodnijeg boravka u Baški ostati užasnuti neizbrisivim pi-moni harnosti u sreih naših; saista će ono lepo i mile upomene zaprestano ščezeti u pameti našoj. Hvala i

stopot hvala budi svima čestitim Baščanom, koji nas toli ljubavno i srdačno primili, koji nam svojim blagodarjom toli bogato okrunili onu krasnu svrhu, za kojom to žimo!

Osobita i posebna budi hvala volotovanom i voleryičnom g. načelniku Jurju Čubraniću, koji nije žalio ni truda ni troška, samo da nam čim veoma omili naš sretni boravak među milom, jednokrvnom braćom. Živio ga Bog! Hvala i čestitomu i vriednomu otadbeniku g. Dinku Sorčiću na njegovoj plemenitoj blagodarnosti i iskronoj ljubavi! Hvala svoj čestitoj gg. svodeničnom, prijateljom, prijateljicom itd. Bog Vam platio. -- Do vidova!

Iz Tinjana pišu nam 18. t. m.: Dno 10. t. mj. obdržavala se u Tinjanu druga obdinskoga sjednice pod predsjedništvom g. Sime Dufara, obdinskoga glavara, kojoj su prisustvovali svi zastupnici.

Spomenuti nam jo najprvo, da jo sve teklo u najboljom redu, to sa zadovoljstvom ističemo nekako točke, koje su bijahu protrosane i zaključeno jednoglasno.

Na predlog g. Vinka Krišmančića bje ked i točko odlučeno i jednoglasno privajedeno, da ima biti urodovni jostik za svd vanjeke i unutarnje poslove hrvatski, nu tim da ostanu neokakuta dva prava, koja jo zakonitu pripadaju jostiku drugo narodnosti.

Za utjerivanje obdinskih rasotatakah, koji su po nemarnosti prvajiljih upraviteljah na voliku svotu nrasali, odlučilo se, da se imma svim dužnikom poslati listić sa čestitim računom duga, da mogu snati koliko duguju, i ako nobi do odlučonog ruka isplatiti, do nastupstvo u dojdudoj sjednici odlučiti, koga da se imma odvojulnik izraditi, da dug utjera.

Kod ovo točko odlučilo se, da se odzamo punomodu u Tinjan i sv. Peter i dru. Franu Čostantinu i dru. Adamu M.aku, to da se imma imenovati obć. prokuratorom g. dr. Anto Dukić.

Nadalje zaključilo se, da se imma čim prije osigurati svo kapitalo, koji jostik nisu osigurani.

Protroseno se nadalje još 10 raznih točakah, koje bijahu tlesno i rasobito ročeno.

S volikim zadovoljstvom izrazili se svi zastupnici i prisutni slušatelj, da nemože biti lepše i ugodnije, nego kad se u našem milom jostiku uvo pišo i govori, ta blagosiljuć dan ejažno pobjedo, vrtičio se zadovoljni i mirno sviostil kući.

Iz Gradšćica pišu nam 10. t. m. „Hrvatska Obitnica“ u Gradšćicu držati će dno 28. t. mj. u proslavu 40godinjezjg crutnog vladanja Njeg. Ap. Vol. našeg osnra i kralja Frana Josipa I. zabavu slidočim programom: 1. Pozdrav prodjeljenika. 2. Carovna (spjev). 3. Govor (u slavu svadnosti). 4. Istarska koradnica (spjevov). A. Kralj, ugl. M. Brajša). 5. Braća od Preradovića (doklun). 6. U boj (ugl. Iv. pl. Žuj). 7. Dalmatinski šajkaš (dvošpjev). 8. Tambola.

Pošlijo tambolo biti do skupna vedera. Proporučujemo gg. članovom, da se posvru u što vođom broju odazovu, to da se nu vrlomo oglasio. Slaboćno jo gg. članovom dopoljati slobom kojeg od obitolji svojo.

ODBOR.

Nesreća. Iz sv. Matoja, na Kastavščini, pišu nam, da se jo tamo dno 10. t. m. kod kopanja kamionog uglerlja dogodila nesreća. Mladić Ivan Blažić od 27. godina, izlazeć iz jaceo do 20 motera duboko, nohtjedo stupiti u škriju, u kojoj radniko na polju laždavo, već se pođe ponjati po konopu. Na njegovu nesreću zapustilo ga silo; to se sa prilidno visine srušio u jamu i tuj ostao mrtav. Budičo oprozni radnici, da Vas nesnađjo silona nesreća.

Razpisane štipendije. Zomaljeki odbor za Istru razpisuje za god. 1888-89. dvie višo štipendije po for. 200 i to jednu za filozofsko nauko, a drugu za poliohničke; zatim jednu manju štipendiju od 100 for. za gimnazijalno učenike, koji dobro uče. Prednost imadu oni, koji polazo do mačo gimnazije. Molitlji imadu predložiti svoje molbo zomaljakomu odboru do 20. oktobra 1888. priloživ njim svjedodbo prošle školske godine, svjedodbu siromasštva i poloznicu.

Privatne štipendije. Počotkom šk. l. ko godino 1888-89. podieliti će se tri štipendije, utamoljemo od pok. V. Tomašića iz Voloskog. Dvie od tih jesu po 200 for. a jedna po 150 for. Pravo na te štipendije imadu u prvaj vrti djaci-rođjaci utamoljiteljovi, zatim pripadnici občine Voloskog, koji polazo pomorsku školu i realke i gimnazije. Molbo valja poslati c. kr. namjestničtvu u Trzin u roku od 4. dočazh.

Hrvatska pripomoćno društvo u Beču. U utodišu „Hrvatskog pripomoćnog društva u Beču“ izprašnjeno jo čest najosta, koja će se za prvi semestar iduće školske godine 1888-89. do 15. novembra 1888. pouniti.

U utodišu nazva se za sad hospitalan stan, ogriev, razsvjeta i podvorba; u budućo, ako bude moguće, i ina obskrba.

Mjesto takovo potražiti može svaki dostojni i siromasni djak hrvatske narodnosti, koji sveučilište ili drugo ovomu ravno učilište u Beču polazi, to svojoj molbi priložiti: I. svjedodbu siromasštva, potvrdjenu građekim (obćinskim) načelnikom, šupnikom i gruntovnom oblašću; II. školsko svjedodbo (jednu ispitnu ili dvie svjedodbo o kolokvijama posliednjeg semestra, dočieno svjedodbo zrelosti); III. Indeka.

Molbo naka se do 20. listopada 1888. uprave na podpisanoo tajnika društva.

U Beču, 6. rujna 1888.

Fr. Vahldt, tajnik. Dr. K. Kozid, prodaj. Beč, VIII., Joz. Metzdorfer-Strasse 13, 4. Stock.

Proporučujemo što toplije svim imadućim članovom ovo plemenito društvo, koje pruža oto vođ sada našim mladim lepu podporu. Po pravilih toga društva diolo se članovi u darovatelj, podupirajućo i pravo. Za prvaj nje ustanovljena nikakva svota; podupirajućo dopisnoće no godinu 5 for. a prvaj (koji moraju u Beču stanovati) for. 2 na godinu.

„Vijenac“ broj 85. XX. godišta izšao jo sa slidočim sadržajem: „Hirogovka“, spjevno Ivan Lopotul. „U registraturi“, roman. „Četiri dana“, pripoviest Gijuro Turida. „Nadožni Nikolajevna“, pripoviest; ruski napisno Vavolod Garlin, prevoo Sij. Tukić. „Štanko Vraz, osnivao knjižovno kritiko hrvatsko.“ Knjižovna piama: „Narodno pjesmo Mulamudovono u Bonni i Hirogovčini“, sbrako Kosta Hšrmann“, očajonjio prof. dr. L. Marjanović. (Svrstak.) Listak. Silko: „Sinj u Dalmaciji i Sljeki alkuri.“

„V. I. o. n. a.“ izlazi svake suboto. -- Člona mi jo na čvrtv godno i for. 75 novd. -- Svi brojevi od početka godino mogu se dobiti.

„Dom i svet“, ilustrovani list, broj 17. izšao jo sa obilim sadržajem. Proporučujemo našim članovom tujlo ovaj bogato ilustrovani list, upozorjemo jih na sadržaj, koga ha dočvrtv strani pribuđujemo.

Brzovaj „Naše Sloge“.

Poreč, 18. septembra. Zastupnici Spinčić i Laginja pročitali hrvatski interpolacijo; prvi glado ustrojenja hrvatske gimnazije, drugi glado štipendijalno zaklade za Vlaho iz Kastavščine. Prodajednik izvjavio kao prije, da jih nemože na znanje uzeti, jer su pisano hrvatski. Vindin zastupnik pročita notu namjestništva, uslied koje se imadu primiti interpolacijo i svakom zomaljskom jeziku. Prodajednik izvjavlj, da si pridržajo pravo tomu shodno korako poduzeti. (Doznajemo iz posvo pouzdana izvora, da je predajednik Vidulih položio svoju čest. Uradn.)

Dopsienica upravitelstva.

Od 1. do 29. septembra t. g. pripisali nam prodputil sljedeći: L. I. Krkavac na II. s. 88. -- R. M. Truško za II. s. 88 -- P. I. Pujak za II. s. 86 -- L. M. Voprinas za s. i. čit. -- L. I. Klan za 83 -- I. N. Portosali for 8 -- K. P. Hreljin za 89 -- I. I. Gradšćica za 87 i pol 88 -- B. I. Boljun za 89 -- L. ud. F. Lovran za 88 -- M. M. Darvatin (novi) za II. s. 88 -- H. C. Zagreb za II. s. 88.

Lutrijekski brojevi

	ano 15. septembra
Beč	49 74 53 75 1
Gradac	6 57 54 17 40
Temešvar	67 35 88 48 07
	dno 10. septembra
Brno	60 25 61 62 84
Innsbruck	63 11 60 23 74

Zahvala.

Svoj rodbini, prijateljima i znancem, koji su našu premilu majku, odnosno punicu i babu dno 13. t. m. onako mnogobrojno do hladnog groba sprevoli, to nam inače lud ustajeno bud pismeno svoje sudčujo zbog toliko zgube izraziti izvjojli, budi izrečona ovim putem iskrom zahvala Bog njim platio!

U Trzinu dno 16. septembra 1888.

Franz Jelušić, c. kr. činovnjakni tajnik za suprugu i sina.

Javna zahvala.

Polgrom broj 48.911/II. O. g. 1888. osiguran se podplacni sa pokojnom suprugom kod glavno uzajamno - osiguravajuće

banke „Slavija“

u Pragu na kapital od jedno hiljade (1000) forinatih, izplativom kada umre jedan od osiguranih onomu, koji koga nadživljuje.

Slavna banka „Slavija“, čim je doznala smrt pokojno mog supruga, pošteno mi je osiguran kapital potpunom izplati, zato se istoj ovim javno zahvaljujem, preporučajući banku „Slaviju“ najtoplije svakomu, koji si želi život osigurati.

Kastav, 15. septembra 1888.

Mirko Jelušić, ob. tajnik.

Petar Podgornik u Sežani

trgovao železnom robom na malo i veliko preporuča svoje veliko skladišće raznih

čavalah i brukvicah za postole (šizmo)

kao takodje i ostalu železnu robu, koja se u njegovom skladišću u bogatom izboru nalazi.

Sve naručbe za postole se brzo i točno, to se jamči za postole i zof-tinu podvornu.

Prolječna liečitba.

Crvene kitiče (The Malaria) diše i proizvode krv. - Jedini prolječni liek. bolje liečiva suhna probava, uravnila u žolcu i zapuka stola. Vlasna koristana liek protiv kječim bolestim. Svaki znakotak (pakot) stoji 60 novčića, a traje za 8-10 danah.

Zglobo- i kostobolja (Reuma i Artrita), liečiva je sa Theom zglobo- i kostobolja odraslim ljudim, (Theo anti-arthritico i antirheumatico). - Uspjeh je siguran. Liečitba za 8 danah stoji 60 novčića.

Pomast vogoitino-želudacna, sastavljena sa travah i amonij tekućim. Pro-porub sa kop bolotih i in on. Liečilo stoji 14 novčića i prodaje se botle u

Ijekarni PRAXMAYER, „Al du mori“, Piazza grande u Trstu. Naručbu liečivahju sa ostalih i to putim pošticom. 21-7

Najbolje osvojujuće plio jest ostaljen lievadak

TAMARINDA

12-1 priredjen mrzlo sa Glac. Eriklua Hubera u TRSTU.

Tamarindov osušljen lievadak (mrzlo priredjen) prodaje se u velikih staklenkah po 1 litar i malih po 1/2 litra uz cijene: U Trstu velika staklenka (1 litar) 60 nš. mala staklenka (1/2) 40

Za Austro-Ugarsku (prosto carinai opramo) velika staklenka (1 litar) 80 nš. mala staklenka (1/2) 50

Proprodavaocem daje se obilni odstotak. Prodaje se u svih znamenitijih mirodionnicah, slastičarnah, prodavaonicah spir-pića i kavannah. Glavno skladišće: Via S. Apollinare broj 4 u Trstu.

Kapljice sv. Jakoba

Ovim se ozdravljaju podplnu i sigurno svi žučnjaci i živčano bol-st, takodje ravnice, koje su se nastavljale svim liečiteljima sredstva. osobito pa kronički ka-terh i slabost u žolcu i drohu, krč, slabost prijava, globol, jako kreb, slabost u žolcu i drohu, koje su nastavljene po navodu kutinij-ka grčkog samostana „Acta“ iz 22 najboljih zdravih biljak izlaka, koje su svaka za- i duna priprema kao žar- vilna sredstva prve vrste. Ovo nastavljeno jamči dakle za siguran uspjeh svih ka- pljicah. - Cijena i staklenka 60 nš. i velika staklenka f. 1-20 prama po- štomom ponuče ili gotovom novcu. D-o- bivaju i sa svih liekarnah. Glavno skladišće: M. Scholz, Hannover, Eschestrass 6, dalje u Trstu i Snavai, „All'Amazona Trionfante“ i Prondini. - Na Ricci A. Mizran. 18-6

PROLJETNI LIEK.
Kao najstariji i najčistiji proljetni liek za mlade i stare, sa osvjetloju i odpravu pu-kvaruona krvi, preporučuje najslavniji liečitelj vao odavna uporabljivanje storofo i odlikovane budimske **Rákóczy-vode,** koju dakle posebno preporučati nije treba. Glavno skladišće u Trstu usjok svjeko punjena kod vlastitih radana brata Losary, Ivana CHITA; zatim kod J. Saravalle, to u svih liekarnah i mineralnih trgovinah.

Marijacojske želođečne kapljice
izvratno zdravlje pri vseh boleznah na žolcu. Neprocenjivo dobroto je po-sobno vpliv njihov pri notič- nosti, slabosti žoloda, ako s- gria smrdi, napenjanju, kiselom pohanju, koliki, kolodječnom kataru, gorodžu (travoj) pri preobilni produkciji soli, ru- menilo buvanju in gnaju, glavobolu, ako boli iz žoloda) krč v žolodu, nabranji; pra- otilnosti jodi, in pljad v žolodu. Varnost, znakma proti glitiam, bolotni in v- rianci in jetri in tudi proti slati ali ali limorod- nam. Cijena staklenki je s naknom vrod: samo 40 nov. velika staklenka samo 70 nov. Glavno skladišće in lokaridlar se Angelija vachut, Karl Brady Kronstir, Morava.

Novi za vplacila.
V vredn. papirjih na 8-dnovni odkas 2 1/2 % 80-dnovni odkas 2 1/2 % 3-mesotni 3 1/2 % 6-mesotni 4 1/2 % 12-mesotni 5 1/2 %
Vrednotnim papirjem, glasobim na nepolocene, ka- teri se nalajajo v okrogu priprano na: nova obrobita tarila na tonaliju odpravdi od. 20. februarja, 20. aprila, in 20. julija.
Okrožni oddel.
V vredn. papirjih 2% na vsako svoto. V napoleoni bross obrossi.
Nakaznice
sa Dunaj, Prago, Pošto, Brno, Lvov, Itako, kakor sa Zagreb, Arad, Gradec, Hormanstadt, Idonost, Celovco, Ljubljano in Solnograd - b r o s t r o k o v .
Kupnja in prodaja
vrednotnj, divje, kakor tudi vnovdaje kuponov pri odbitku 1% provizije.
P r e d u j m i .
Na jambeva. listina pogojl po dogovoru. Z odprtem kreditu v Londonu ali Parizu, Ber- linu ali v drugih mestih - provizija po po- gojbi.
Na vrednotni 2 1/2 % letnih obrobitih do 1000 gl., sa vroke svote po pogojbi.
Uložki v zadržano.
Sprejamo se v pohotno vrednotni papirji, slati ali srebrni denar, inozemski bankovci (id. - po pogojbi).
Trst, 9. marcija 1888. 48-10.

FILIJALKA V TRSTU
o. kr. priv. avstr.
KREDITN. ZAVODA
za trgovino in obrt v Trstu.
Nova agencija za službe
u Trstu, Via Campanillo br. 3
havi se namučadjanjem vskakovratni služ- benih in tne i namučanju, uteritost du- govo, dobavlja liečitba sa podplunim taj- novdo, izvršuje takodje svetovjaka pišma, molbitno, ugovore itd. Zaliže i rie- šava proti uplati kamotnih vrednoti, založno u gradsko založnicol (Monte di Pietà), kupuje i prod je vskakovratnu robu. Dobavlja uz jako nizko kamato novce i upravlja svaki drugi posao.
Popljuje se hrvatek, njemački i talijanski

TVRDKA Bernhard Ticho
Brünn, Krautmarkt 18, (v lasine hiši)
pošilja proti povzetji:
Sukna za gospe deset metrov, sama volina v vseh motornih barvah dvojna široka f. 6.
Kalmuka deset metr., čitje po modl sa da oprati 60 ctm. f. 2.70.
Velurjins flanelo deset met., ki se da oprati na pol volina po najnovjših risanjah 60 ctm. f. 3.
Baršena za oblake deset metr., ki se da oprati, hranil vzorci 60 ctm. široka f. 2.
Niger-kega valjanega sukna deset metr., sama volina, najnovjša blaga sa jasevsko in zlatko oblake dvojne širo- kine kot for. 5.
Velurjovi šali 1/2 dolga samo volina f. 3.50.
Ragova moderno sukno dvostroko široko, sa kostum, v vseh barvah, tudi progato in piano 10 metrov for. 2.
Blago za spalna sukna 60 ctm. šir. najnovjši vzorci 10 m. f. 3.50
Životi „Jarecy“ za gospe (topica) s avilnatimi gumbi, v vseh barvah, koreplino, volilke, 1 komad f. 1.50
Košulje za dečake sa rumburških akcijah volilke, 8 kom. f. 2
Holandske dolge preproge (ostanki) 10-12 metrov dolge, i ostanki f. 2.50
Normalne košulje in blazne, kompletno, volilke, 1 kom. f. 1.50
Orni Terno vskakovratni lievad, dvostroko široko, sa volno oblake, 30 metrov f. 4.50
Progato blago za oblake 60 ctm. široko, najnovjši vzorci, 80 met. f. 2.50
Volnati rypa v vseh barvah, 60 ctm. široko, 10 metrov f. 3.50
Drodrath (Trošišje) najboljša vrsta, 60 ctm. široko, 10 metrov f. 2.50
Ženske košulje sa močnega platna sliškami 8 komadov f. 3.25
Domšče platno 1 komad, 30 vatlov 1/2 for. 4.50 1 30 1/2 for. 5.50
Klug-Waba najbolje urgo platna 1 komad 1/2 široko, 80 vatlov f. 6 - S I J O N 1 komad, 30 vatlov, 1/2 f. 5.50, naj- boljša vrsta f. 6.50
Kannstas 1 kom. 30 vatlov, jila f. 1.50 1 30 1/2 f. 2.50
Okeford sa more proti, dobra vrsta, 1 kos 80 vatlov f. 1.50
Garnitura iz rypa sestojeh iz 3 posteljnih pokrivalj in namiznega prta sa avilnatimi sliškami for. 1.50
Garnitura iz luto 2 namizna prta in posteljno pokrivalje sa sliškami f. 2.50
Jute zastor jurški vzorek i podplni for. 2.50
Konjska plahna jako dobra, 100 ctm. dolga, 180 ctm. široka, f. 1.50
Odeja za stakerja 100 cm. dolga, 130 cm. široka, f. 2.50
Košulje za gospe, lastno dalo bele ali barvane 1 kos f. 1.50, 1/2 f. 1.50
Ženske košulje sa sliškami in platna, fino platno, 3 kom. for. 2.50
Tovarno skladišće suknega blaga
Brnsko sukno Odatnik 3. 10 metrov za polpolno možko oblake f. 2.75
Ostanki Brnskega sukna Ostanek za podplno možko oblake 3.10 m. trov. dolgo for. 5
Blago za žimeke sukne ostanek 2-10 in. za polpolno žimeko sukno blago in vlniljevo, f. 2.50
Blago za površje sukna najljepšje vrste, za celo sukno f. 2.-
Vzorci brezplačno in franco. Kar kome ni všeč, se sprejamo brez upo- vora nazaj.

Gospoda G. Piccoliju, lekarju v pri Angelu v Ljubljani.
Sprejmito brez moje nakleronaje o zalvalo sa Vašo osorno, katara mo je rošila bolozni, koja mo je spravila akoraj na kraj groba. Strašno bolodno som trpel v žolodu broz vankuga upa na olajševje. Vudno hujšoj bo- lozni pridrali se so stacione. Ali jaz in mnogo mojlih tovarilov dobili je zopet popolno zdravje, in to lo po Vašoj področajstvej „Piccolijevaj enceni“, za koje smo vam do smrti hvatolani.
Josip Tomažić, o. kr. orožniški vodnik v Pulji.



Sadržaj osamnajstoga broja:
ŠTIVO: Zlotka. Provo August Harambušić. (Nastav) - Udova Lerouge. Kriminalni roman od E. Gaboria-u. Prov. Č. Vlahovič. (Nast.) - Mlotački ormar. Inozemski pripo- viedka i Maxinjla - Sostra Ana. - Muš na lutriju. Ortica iz američkog života. Naplao Fr. Gorasiktor Provo L. Mirković. - Igrač. Ortica od Zaro Jakaja. Provo B. - Opium ili dronak. Prirodop-kulturna ortica. Dr. H. - Opisi slika.
SLIKE: Prof. Vj. Spinčić. - Ruski car Aleksandir III. - Peterhof kraj Petrograda, ljetni dvorac ruskoga cara. - Njemački car Vilim II. - Njemački car Vilim u Rusiji. Dolazak broda „Hohenollorn“ u Kronštadtaku luku. - Gospid sa zapazne strane. - Gospidka glazna silba. - Snakudo pomođu munjerino. - Moda.
LISTAK: 1. Osobno viesti. 2. Kronika. 3. Smrti i naročje. 4. Kulturnost i umjetnost. 5. Naravoslovno viesti. 6. Prirodoslovne viesti. 7. Zdravstvo. 8. Poljudstvo i kućanstvo. 9. Trgovina i promet. 10. Svaštica. 11. Porodica (Svr.) Moda i špoti.
Akademijska knjižara Lav. Hartmana (Kugli i Deutsch) u Zagrebu
izdavaljeica prema danocim predplatu.